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CXXIX.

TORNATA DEL 27 MAGGIO 1882

Presidenza del Presidente TECGHIO.

SOMMARIO. —Presentazione dei tre seguenti progetti di legge : 1. Modipeazioni al testo unico della 
legge sul reclutamento ; 2. Reclutamento ed obblighi di servizio degli ufaciali di complemento, 
di riserva, e di milizia territoriale; 3. Proroga degli accordi di commercio e di navigazione 
con la Qran Brettagna, la Germania^ il Belgio, la Svizzera e la Spagna — Commissione speciale 
nominata dal Presidente per l’ultimo progetto.

La seduta è aperta alle ore 3 e 1|2.
È presente il Ministro delle Finanze.
Il Senatore, Segretario, CORSI L. dà lettura del 

processo verbale dell’ultima tornata, che viene 
approvato.

Presentazione di 3 progetti di legge.

PRESIDENTE. Il signor Ministro delle Finanze 
ha la parola.

MAGLIARI, Ministro delle Finanze. A nome del 
Ministro della Guerra ho l’onore di presentare 
al Senato i seguenti due progetti di legge ap­
provati dalla Camera dei Deputati, cioè :

1. Alodificazioni al testo unico della legge 
sul reclutamento;

2. Reclutamento ed obblighi di servizio 
degli ufficiali di complemento, di riserva e di 
milizia territoriale.

A nome del Ministro degli Affari Esteri, e del 
Ministro d’Agricoltura, Industria e Commercio, 
ho pure l’onore di presentare al Senato un pro­
getto di legge anch’esso approvato dalla Camera 
dei Deputati per proroga degli accordi di com­
mercio e di navigazione attualmente esistenti 
tra l’Italia, la Gran Brettagna, la Germania, il 
Belgio, la Svizzera e la Spagna.

Le proroghe attuali spirano al 31 del cor­
rente mese di maggio: onde è che il Senato 
vede come il Governo si trovi nella necessità 
di chiedere l’urgenza di questo disegno di legge.

Io poi sarei sommamente grato al Senato se 
volesse consentire, come già fece per il Trattato 
di commercio colla Francia, che T esame del 
disegno di legge medesimo fosse deferito ad 
una Commissione speciale.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro delle 
Finanze della presentazione di questi progetti 
di legge, due dei quali a nome del Ministro 
della Guerra ed uno a nome suo e dei Mini­
stri degli Esteri e di Agricoltura, Industria e 
Commercio. Essi saranno stampati e distri­
buiti.

Il signor Ministro delle Finanze riguardo al 
progetto di proroga degli accordi di commer­
cio e di navigazione, ha chiesto l’urgenza.

Se non ci è opposizione, l’urgenza s’intende 
accordata.

Il signor Ministro ha chiesto altresì che il 
progetto relativo alla proroga degli accordi di 
commercio e navigazione attualmente esistenti 
fra l’Italia, la Gran Brettagna, la Germania, il 
Belgio, la Svizzera e la Spagna, sia inviato ad 
una Commissione speciale.
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Chi intende di approvare questa proposta, è 
pregato di sorgere.

(Approvata).
Ora resta a decidersi in che modo abbia ad 

essere nominata questa Commissione.
Senatore SERRA. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha la parola.
Senatore SERRA. Io chiedo al Senato che vo­

glia dare un voto di fiducia al nostro onore­
volissimo Presidente per la nomina di questa 
Commissione speciale.

PRESIDENTE. Il signor Senatore Serra propone 
che la nomina di questa Commissione venga 
deferita al Presidente del Senato.

Prego i signori Senatori, che intendono di 
approvare questa proposta, di sorgere.

(Approvata). -

Non essendo presenti a Roma tutti e cinque 
i Senatori Commissari che hanno riferito sopra 
il Trattato di commercio colla Francia, anzi 
mancandone tre, nomino a membri della Com­
missione i signori Senatori Caracciolo di Bella 
e Trocchi, che facevano parte di quella che 
ha esaminato il Trattato colla Francia, ed inoltre 
i signori Senatori Serra, Rasponi e Malusardi.

PRESIDENTE. Se il signor Ministro non ha altre 
comunicazioni da fare, sciolgo la seduta. Per 
la nuova tornata i signori Senatori saranno 
convocati a domicilio.

La seduta è sciolta (ore 3 40 'pom.).


